

Je středa 16. srpna, posloucháte studio N, tady je Filip Titlbach.

Dnes o tom, jak minář s balákem stěhovali zlán vyspané veverky.

Dobrý večer.

Detektivové znárodní centrály proti organizovanému zločinu zabavili ve skladu ukladna bývalému s chefu Vilanské obory Miloši Balákovi desítky trofejí vyspaných veverek nebo hlavu slona Anosorošce.

Ty měl odvést zlán. Balák teď podle zjištění deníku N a týdeníku respect musí doložit, že jsou vyspaná zvířata jeho.

Jakou roli v celé akci hrál exkanslér Vratislav Minář?

A číte veverky vlastně jsou? O tom si budu povídat z investigativní reportérkou s Díslovou pokornou.

Zdívátej, ahoj.

Ahoj Filip, díky moc za pozvání.

Ono je to celé tak byzarný, že bych to možná chtěl slyšet jako pohádku před spaním.

Tak za 9. horami a 9. řekami želi dva kamarádi, minovali se Balák a minář a moc toužili po vyspaných veverkách a hlav je slona. Pokračuj.

Tyslony veverky a tetřevy usklednili v garážích a napůdě lesní zprávy Lánej, kde si mysleli, že budou mít ešte další dobu.

A to i potom, co byl nově zvolený prezident Petr Pavel už na Pražském Hradě.

Nicméně zestěli, že Pavel Rus, který byl dosazené na místo ředitele Lánské obory, není úplně jejich člověk.

Takže se rychlé potřebovali zbavit vyspaných veverek, tetřevů, jelenů, slona nebo nosorožce.

A právě zjišťovali už zhruba na jahře letošního roku, kam by se ta zvířata dala převést.

Nešlo ale jen o zvířata, šlo i opor celán, konkrétně talíře, skleničky a hrunky.

A právě to řešili, kam to převést těch lán, aby se k tomu policie nedostala.

O tásku, proč se to snažili takhle skrít a proč to tak nárychlo chtěli převést?

Ale asi věděli, že na Lánské obore nejsou tých věci v bezpečí.

Takže Balák potom na jahře kontaktoval Pavla Rusa,

jestli je možný, aby pracovníci Lánské obory převezli ty věci do jednoho ze skladu ukladna.

Asi si původně myslel, že by to bylo za darmo, což se nestalo, protože Pavel Rus řekl dobře,

my vám to převezeme, ale musíte za to všechno rádně zaplatit, což nakonec Balák udělal

a zaplatil za ten převost těch věcí, což bylo poměrně těžký,

protože například z těch Lán tu hlavu slona do toho nákladiáků dávaly hodně dlouhou dobu.

Celé to stěhování trvalo několik dní, protože těch věcí bylo opravdu mnoho,

a minář s Balákem si mysleli, že ty jejich věci jsou v bezpečí v tom skladě,

ale nestalo se, protože si proto přejela policie.

A teď, abychom to vysvětlili, oni si nemůžou policisté přijet kamkoliv pro věci,

musí mít nějaký pádný důvod k tomu, aby si pro ty věci mohli převést,

nemůžou si tady brát, co chtějí samozřejmě.

Takže jen, abych to vysvětlila, oni si proto přejeli z toho důvodu,

že už dlouhodobě řeší hospodaření hradu, což vychází právě z předběžných závěrů

nejvyššího kontrolního úřadu, který zjistil řadu pochybení ohledně hospodaření na Lánské oboře

nebo i v kanceláři prezidenta republiky, a to právě za éry Miloše Zemana.

Takže to vychází tady stá velké kauze, kde se opět zaměřují na aktivity Miloše Baláka.

Dobře, tak to nezní úplně jako pohádka na dobrou noc, o který bychom mohli usnout.

Takže když se vrátíme zpátky do toho realného světa, do toho světa prezidenta Miloše Zemana a jeho okolí,

tak jak policie přišla na to, že by měla prohledat zrovna sklad układna, že by to mohli být nějaké vyspaniny, které si tam chtěl uložit Balák s Minářem?

Policie se zaměřuje mimo jiné na to, jakým způsobem se přerodždělovali Dary, které dostal Miloše Zeman, co by prezident, a jak se s tím věcmi nakládalo, protože řada věcí nebo i trofeje se našla například v domě Vratislava Mináře, protože ten nejvyšší kontrolní úřad v tehdy zjistil,

že Vratislav Minář bezplatně odstřelil 11 kusů trofejní zvěře.

Bylo to téměř 300 tisíc korun a hledali tyto trofeje.

Těch věcí tam bylo víc, který oni se snažili dohledávat,

a proto je zajímalo odkud vzal Miloš Balák hlavu sloná nosorožce nebo desítky vyspaných ve verek, protože měli podezřejmž, jestli to neukradilo zlánské obory poté, co skončili jako ředitel lesný správy.

Takže proto je to zajímalo a jak jsem říká, vychází to z toho balíku kaus, které oni řeší.

A asi to vychází i z nějakých zkušenosti, že kamkoliv se kouknou,

tak něco najdou na Miloše Balák a i na Vratislava Mináře,

takže proto měli to podezřejmž a šli si proti věci.

A když jste právě na Balákovi, aby dokázal, že ty věci jsou jeho?

No, policie se obrátila i na Lánskou oboru, která ale uvedla, že se jí nic nestratilo a že ta zabavená věcpaná zvěř není její.

Takže čí jsou ty věcpané ve verek, čí jsou ta sloní hlava, ta nosorožčí hlava a tak dál.

Oni se obrátile i na prezidentskou kancelář, která jim taky řekla, že jej nic nechybí, ale tady je potřeba říct, že jako jej nic nechybí, protože vychází z podkladu a evidentí, když dělala lalo předešle osazentstvo hradu.

Takže otázka, jestli skutečně bylo všechno zavidováno, protože řadu těch věcí nemusili třeba uvest.

Takže je logický, že teď, když se tam někdo koukne, tak vidí, že jej nic nechybí,

ale jako to teď hodně spekulujou a kde se ty věci vzali, tak milož Balákovi,

když mu ty věci zabovavali policisté dloué hodiny, tak tvrdžli, že dokáže, že ty věci jsou jeho,

protože ty věci získal už předtím, než byl dosazený právě do Čelalánské obory,

což bylo, myslím, že to bylo zhruba v roce 2014, když si ho v Ratislav Minář vybral na to místo.

Toto dvojeci pak pojí dlouhá historie, ale k tomu se možná dostaneme,

ale ještě předtím, než Miloš Balák se dostal do téhle funkce, tak dlouhodobž bylo v lesnictví,

on například působil v jeho České firmě Lesy Hluboká nad Vltavou,

což byla firma, která se prosavila přede vším tím, že zaním stali anoním vlastníci v Lucembursku a byly spojení s některými vysocepostavenými lidmi v politice.

Nakonec ta firma skončila v likvidaci, ale byla to firma, která dostávala velké zakázky od Lesů České republiky

a právě v tu dobu měl předtím rokem 2014 Balák dlesvých slov, kte to zvěřej přijít.

Já jsem dělal hodně dlouho přemýšla, kde se dá sehnat legálně hlavá nosorožce, ale ještě jsem na to nepřišla.

To zemena, že teď se ta situace má tak, že Balák musí doložit, že ty zabavené věci jsou jeho.

A když to doloží, tak mu to policie vrátí. Je to tak?

Ano, policie mu dala podmínku, že motivžci vrátí, pokud on doloží to vlastnictví, což bude podle mě

poměrně složité,

protože u toho skladu policie, ty zvířata, jako nakládala poměrně dlouhou dobu, byly to opravdu desítky vycpaných veverek,

třevy, trofeje, potom ta sloní hlava a nosorožčí hlava. A nás si fakt nedovejdu představit,

že Miloš Balák by skutečně dokázal doložit, že ty věci jsou jeho a že je nabyt legálně,

i když to mohlo být před příchodem nahrát, tedy v tom roce 2014.

Takže otázka, jestli si mu to podaří, ale tam je jenom dobré říct,

že ten policievní záťah se odehrál už na konci dubna letošního roku, takže už je to několik měsíců,

a stále nedoložil, že ty věci jsou jeho. Takže pokud ty věci nedoloží, tak mu to nikdo nebude vráceno,

a on asi úplně nechtěl, aby se na to přišlo, protože to složité s Vratislavem Mynářem převážely do

skladu Ukladna,

už najhřel letošního roku.

Teď říká, že to převážely složité, tak ono to tak zní, že odvázet sloní hlavu nebo nosorožčí hlavu musí být v celku komplikované.

Jak se jim to podařeno, o jakým způsobem vezli do nějakého skladu Ukladna, nosorožčí hlavu nebo sloní hlavu?

Tak jak jsem to slyšela, já odnikali káli lidí, tak museli veškeráta zvířata vzít na vozíček a potom je dát do obrovského nákladiaku.

A s tou sloní hlavou to bylo složitější, protože to má prostě desítek kilo ta hlava.

A taky chobot?

Tak tak ta nosorožčí vyspaná, takže dlouhou dobúhle dali nějakým způsobem vozík, který by tu hlavu unesl a který by vlastně se vešel i do toho nákladiaku s těma všim a veverkama.

Proto si to vozilo na několik etap a počíme se směješ.

Tak já si přelout, jak tam nakládají tu hlavu sloní s tím chobotem a desítky veverk vyspaných?

No to je pravda, docela bych v toho chtěla být, aby fotit si to, což boužel se nestalo.

Ale muselo se to vozit na několik etap, protože nebylo jednoduchý tu hlavu sloná dostat do toho nákladiaku, stejně tak toho nosorošce.

Protože ten roh všude vlastně dělal neplechu a nevešli se tam ty další zvířata, takže to bylo poměrně složitý to naložit.

Onto nebyl pouze 5 milužbalák, ale byly to 5 amat milužbalák a vratislav minář. Jakou roli v tom hraje bývalý kancler?

Tam se bohužel nedokázal prokázat nic dalšího, kromě toho, že se spolu nedomlouvaly na tu přepravu těch zvířat

a že můj minář pomáhal ty věci nějakým způsobem převážet do toho skladu a že to spolu aktivně řešili.

A to je asi tak celé, jakým způsobem se v tom mináři v příběh otiskl, ale my dlouhodobě víme, že tato dvojice je propoje názi baláky minářů v člověk, který plnil dlouhodobě jeho rozkazy.

Což se ukázalo například v kauze zmanipované zakázky na vodiná drž klíčová v loánské oboře, za což byl balák v minulém roce pravomocně odsouzený a v Ratislav minář domluvil u Miloše zemana,

aby mu hned udělil milost a to z toho důvodu, že se mohl bát, aby Miloš Balák nezačal mluvit

a neukázal například na to, že jenom plnil pokiny svého nadřízeného, což byl právě v Ratislav minář.

A jenom u toho bych ještě dodala, že ten náznak zachytili i policisté, protože ta zmíněná zakázka, za kterou byl balák odsouzený, tak ta se začala vyšetřovat zhruba v roce 2015-2016

a už tehdy policisté na odpustle všech zachytili, jak minář přímo balákovy dyktuje, jaké firmy si zúčastní těch prvních fází té zakázky a takže tam ten vliv měl. Jenom, že pak už te odpustlechy nezachytili další hovory mezi tou dvojicí, protože prezidentská ochranka te odpustlechy našla.

Tím pádem se z té kanceláře dali ven a balák s minářem se po té scházely v lese, byly to dlouhé procházky, které spolu nachodili a je otázka, co tam řešili, protože tomu už se policie nedostala.

K romantickým procházkám v lese Miloše Balák a v Ratislava mináře.

Snažila se se konfrontovat, volala si jen, co na to říkají, na to, že policie teda odhalila ve skladu v kladně.

Všechny ty věc paniny říkala to něco?

Miloš Balák se omluvil s tím, že leží v nemocnici.

Tudíš nemůže k tomu něc říct a po tohle se odkazoval na milčenlivost, vzledem k té fázi toho vyšetřování.

On říkal, že v nemocnici z toho důvodu, že Miloš Balák má onkologický náles a je na nemocenské, ale zároveň kvůli tomu a díky tomu.

Zmí to jako špatně, že to takhle říkám, ale díky tomu mohl být zaměstnán v Lánské oboře jako řadový referent a nešlo ho vyhodit.

Takže máte tady ten problém a z toho důvodu k tomu teď neměl úplně co říct a říkal, že až mu bude lépe, tak doloží, jak to všechno bylo.

Takže si myslím, že těch jeho odpovědí se jistě dočkáme.

A pan minář?

Pan minář mě má zablokovanou už několik měsíců.

Takže jsem mu přez různé kanály se stažila zeptat na tu jeho roli, ale bez odpovědi, což neprekvapuje popravdi.

No to není úplně překvapivé.

Ty, jak se změňovala, tak to nejsou jenom ty vyspaniny, ale po odchodu exprezidenta Zemana a jeho týmu policie prověřuje celý balík kaus spojených s hospodařením bývalého osazenstva Pražského hradu.

Co ještě tak zhruba zjistíme, kolik to ještě bude mají se, minář nejedlí a další čeho bát? A mi jako novináři na co těšit?

Já si myslím, že rada těch věcí se najde.

Je to případ, který policie řeší už zhruba od začátku tohodle roku, ale myslím si, že to budou, spíš takové drobečky, než že by se dokázala zdokladovat nějaká dlouhodobá korupce, která na hradě třeba mohla být, ale myslím si, že se to úplně neprokáže.

Takže to budou věci, spíš tohodle charakterů, kdy třeba papírově něco nebude sedět, nebude něco zaevidované, nebude chybět, nebo se to najde, například u mináře doma, jako třeba i tytrofe, které on strílal v Lánské oboře.

Takže to budou věci tohodle charakterů. Myslím si, že rada těch věcí se třeba mohla rozpracovat víc, ale prostě hrad v plné síle byl v roce 2018.

Částiště ještě krát se předtím a policie i další sejma začali zabívat až především v tom druhém mandátu, kdy už nebylo až tak jednoduché nářadu těch věcí přijít.

Takže si myslím, že nás čekají spíš takovédle bizarní věci, ale u toho mě jenom napadá, že vlastně v tom posledním roce bylo vtipné, jak v Ratislav minář se snažil přehodit tu odpovědnost na někoho jiného, protože se bylo moc dobře vědomí, že až videu na povrch věci z těch výsledků toho auditu, který dělal nejvyšším kotronní úřad.

Tak z toho nebude vycházet úplně správně, proto na podzim roku 2022 narychlově ho děli bývalého šefa z pravy Pražského hradu Iva Velíška a poslali do této příspěvkové organizace Audit, který měl třeba řešit, jak se vybírají peníze na záchudech.

A za to dál hrad stovky tisíc, takže kontroloři BDO Audit, což je ta společnost, která to dělala, tak se zaměřila především na to, jak se za Velíška vybírali hotovost na záchudech.

A tak vedle by zernosti se tam děli, protože minář se prostě bál, aby nebyl po té hlavní viníkem.

Samozřejmě, jak se dalo předpokládat, tak ten audits chledal hradu nedostatků ve výběru a zvodů hotovosti na vyřejných toaletách na hradě.

Ale to byla tak asi jediná věc, kterou našli, tak to mě jen tak napadá teď zlavý, když se o tom bavíme.

Ale myslím si, že až na takové vedle strípky tam toho moc nebylo, nebo minář pak hledal, kdo pije v lánech ve skutečnosti alkohol, a protože se tak strací z toho jejich kumbálku a takové vedle věci, ale jinak nic víc tam není.

A myslím si, že už kdyby nějaké věci byly, tak už by vyplavali na povrch, ale zatím se nic takového nestalo.

Tak uvidíme, jestli to celé bude mít dobrý konec, jestli dobrost výtězí a zlo alou pišníci pro hrajou.

Investigativní reporterka Daníku Enzdi Slava Pokurná byla hostem dnešní pohádky. Zdišo, díky, měj se fajn a dobrou noc.

Dobrou noc!

Ahoj Filipé, dík mu za pozvání.

Ukraina

A teď už jsou na řed' správy, které by vás dneska neměli minut.

Ukraina se přihlásila k červencovém útoku na krimský most, který spojuje Rusko a Krim.

K útoku použila experimentální vodní drony.

Ukrainská strana varovala, že další podobné útoki budou následovat.

Česká republikázm razila ruský majetek v hodnotě bezmála 350 milionů eur, který je přednitem sankcí.

Uvedl to podle listu Kyiv Independent Český velvyslanec na Ukrainii, Radek Matula.

V rámci rozsáhlého vyšetřování byly v únoru v Británii začeni tři bulhaři podezřelí způsobení jako špioní ruských bezpečnostních služep.

Teď byla trojice obvinena a to i zdržení falešných dokladů totožnosti, se kterými měla údejně nekalé umysly.

Doklady byly mimujné České.

Včerejší ruský útok na Lvovskou oblast byl podle místních médií největší od začátku invaze.

Rusové utočili také na volínskou oblast, která stejně jako ta Lvovská sousedí s Polském.

Tři lidé při útocích zemřeli.

Dalších nejméně deset bylo zraněno.

A 300 vky kněžích ruské pravoslavné církve podepsali otevřený dopis, ve kterém volají pomíru na Ukraínii.

Množí z nich za to dostali dočasné uvolnění, přeřazení nebo dokonce zbavení funkce.

A na závěr, ještě jízlivá poznámka.

Ústecký zastupitel za SPD Jaromír Hůla popisoval na jednání zastupitelstva svou zkušenost s pařížským metrem.

Do toho metra nastopili dva policisti, průvočí a do příští zastávky skontrolovalí zdeňky.

Jsem tam nějakou černou držku vyloučili, vyloučit černí držky, možná by Tomio Spíš mohlo ze svého hnutí vyloučit nějaké rasystické držky a možná by mohlo začícám u sebe.

Na slyšenou zítra.